

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



DIRECȚIA REGIM PERMISE DE CONDUCERE
ȘI ÎNMATRICULARE A VEHICULELOR

SAL
Coșca (Novac)
conf. form
Procedura
Regulamentului

Nesecret
București

Exemplar nr. 2020

Nr. 3825180/

07-05-2020

Către,

MUNICIPIUL PAȘCANI
CONSILIUL LOCAL

Judetul IASI	
Consiliul Local și Municipiul Pașcani	
INTRARE / IESIRE	
Nr. 7765	13
An 2020	luna zi
Anexe	

Urmare solicitării adresată de către domnii PINTILIE Marius-Nicolae, CONACHE Eduard-Cătălin, DANDU Alexandru-Ionuț, BODOAȘCĂ Mihai-Claudiu, în calitate de consilieri locali în Consiliul Local al Mun. Pașcani, transmisă Instituției Prefectului Jud. Iași, înaintată Ministerului Afacerilor Interne și redirecționată instituției noastre, înregistrată la nivelul D.R.P.C.Î.V. cu numărul de mai sus, privind înființarea unui nou punct de lucru al S.P.C.R.P.C.Î.V. Iași, în municipiul Pașcani, vă comunicăm următoarele:

Având în vedere creșterea considerabilă a numărului de solicitări privind înmatricularea vehiculelor și emiterea permiselor de conducere la nivel național, apreciem că, în prezent, majoritatea serviciilor publice regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor au numărul de funcții din statele de organizare subdimensionate, ceea ce înseamnă că derularea în bune condiții a activităților specifice pe cele două linii de muncă, în condițiile actuale, este posibilă numai cu suplimentarea numărului acestor funcții.

Menționăm totodată că, pentru a putea extinde activitatea de înmatriculare a vehiculelor și emitere a permiselor de conducere la nivelul altor orașe decât cel reședință de județ, aceste funcții ar trebui multiplicare corespunzător numărului de solicitări primite din partea locuitorilor acelor localități. De asemenea, trebuie avute în vedere și alte impedimente de natură logistică, precum și cheltuielile generate de înființarea unor noi sedii ale serviciului (utilități, chirie etc.) precum și faptul că, pe linia înmatriculării vehiculelor, spre exemplu, fiecare sediu nou ar trebui deservit și de un atelier de fabricare a plăcilor cu numere de înmatriculare.

În aceste condiții, pentru a veni în întâmpinarea cetățenilor, DRPCIV și serviciile publice comunitare regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor au în curs de implementare modalități de simplificare a accesului cetățenilor la serviciul public prestat (transmiterea documentelor la domiciliul titularilor acestora prin intermediul serviciilor de curierat, plata tuturor tarifelor aferente înmatriculării la sediile serviciilor publice comunitare, înlocuirea prezentării unor documente cu efectuarea de verificări informatice prin interconectarea bazelor de date proprii cu cele

1
ale Poliției Române, Interpol, RAR, Institutului Național de Criminalistică, precum și Sistemul Informatic Schengen).

Totodată, menționăm că în paralel cu intrarea în vigoare a O.U.G. nr. 41/2016 privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, instituția noastră a continuat demersurile pentru simplificarea procedurii de înmatriculare, prin semnarea de protocoale între serviciile publice comunitare și organele fiscale ale administrației publice locale, în baza ordinului comun emis de Ministrul dezvoltării regionale și administrației publice, Ministrul finanțelor publice și Ministrul afacerilor interne, pentru aplicarea pct. 101 din titlul IX "Impozite și taxe locale" din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1/2016.

Actul normativ reglementează schimbul de date între părți cu privire la înmatricularea vehiculelor și la efectuarea de mențiuni de înstrăinare a dreptului de proprietate asupra vehiculelor, stabilind un model unitar de document de dobândire a dreptului de proprietate și eliminând alte documente suplimentare necesare la luarea și scoaterea din evidențele fiscale a vehiculelor.

Din nefericire, tot contextul intrării în vigoare a O.U.G. nr. 41/2016, precum și a Legii nr. 1/2017 *privind eliminarea unor taxe și tarife, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative*, serviciile publice comunitare regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor s-au confruntat, începând cu luna februarie 2017, cu o creștere considerabilă a solicitărilor cetățenilor, ce vizează domeniul propriu de activitate.

Această creștere a volumului de muncă concomitent cu subdimensionarea numărului de lucrători pe fondul pensionărilor intervenite în acea perioadă, au condus la o suprasolicitare a personalului serviciilor publice comunitare regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor, având consecințe directe în majorarea termenelor necesare depunerii solicitărilor precum și rezolvării acestora.

În vederea remedierii acestor aspecte, instituția noastră a depus toate eforturile pentru identificarea unor modalități de simplificare a procedurii de înmatriculare a vehiculelor, dintre care amintim:

Într-o primă etapă, la începutul anului 2017, D.R.P.C.I.V. a inițiat demersurile pentru modificarea O.M.A.I. nr. 1501/2006 *privind procedura înmatriculării, înregistrării, radierii și eliberarea autorizației de circulație provizorie sau pentru probe a vehiculelor*, concretizate prin publicarea în Monitorul Oficial din 12.06.2017 a OMAI nr. 58/2017.

Actul normativ menționat prevede o serie de modificări precum eliminarea fișei de înmatriculare și a certificatului fiscal în cazul utilizării contractului de înstrăinare-dobândire aprobat prin Ordinul comun al Ministrului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, Ministrului Finanțelor Publice și Ministrului Afacerilor Interne nr. 1069/1578/114/2016 *pentru aplicarea pct. 101 din titlul IX "Impozite și taxe locale" din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal*. Ordinul prevede, de asemenea, instituirea unui tipizat de cerere simplificată pentru

toate operațiunile aferente domeniului înmatriculării vehiculelor, precum și posibilitatea emiterii autorizației de circulație provizorie pentru o perioadă maximă de 90 zile (comparativ cu emiterea autorizațiilor pe perioade succesive de maximum 30 zile, cum prevedea forma anterioară a actului normativ).

Concomitent, instituția noastră a inițiat demersurile necesare pentru modificarea O.U.G. nr. 195/2002 *privind circulația pe drumurile publice*, finalizate cu adoptarea O.G. nr. 14/2017, pentru transpunerea în legislația națională a Directivei 2014/46/UE a Parlamentului European și a Consiliului. Pe lângă instituirea conceptului de suspendare a înmatriculării și stabilirea procedurii de suspendare în situația netranscrierii transiterii dreptului de proprietate și a expirării/anulării inspecției tehnice periodice, actul normativ prevede și simplificarea procedurii de radiere prin efectuarea acesteia din oficiu (nemaifiind necesară prezentarea de către solicitanți a unor documente justificative) în cazul vehiculelor scoase definitiv din uz și a celor înmatriculate în alte state.

În paralel cu aceste măsuri, în prezent, la nivelul D.R.P.C.I.V. se află în faza finală a implementării proiectul „*Subsistemul online certificate de înmatriculare*” ce are ca scop debirocratizarea și eficientizarea procedurii de înmatriculare a vehiculelor și totodată elaborarea unor proiecte de acte normative care să creeze premisele necesare digitalizării anumitor operațiuni din sfera de competență a instituției noastre.

De asemenea, în contextul îndeplinirii obiectivelor stabilite de Strategia Națională privind Agenda Digitală pentru România, instituția noastră alături de alte structuri din cadrul M.A.I., este implicată atât în realizarea rezultatelor proiectului „*Stabilirea cadrului de dezvoltare a instrumentelor de e-guvernare (EGOV)*”, implementat de către Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale, în parteneriat cu Secretariatul General al Guvernului (SGG), în ceea ce privește implementarea electronică a evenimentelor de viață din domeniul de activitate al D.R.P.C.I.V. („obținerea permisului de conducere auto” și „înregistrarea unui autovehicul”), cât și în implementarea proiectului „Hub de servicii (Centrul de Furnizare Servicii Electronice) la nivelul MAI” care are ca obiectiv general simplificarea accesului cetățenilor și mediului privat la serviciile electronice furnizate de către MAI.

Având în vedere cele precizate anterior, apreciem în mod deosebit demersul dumneavoastră și vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate în vederea identificării unor soluții pentru înființarea unui punct de lucru al S.P.C.R.P.C.Î.V. Iași în mun. Pașcani, în limitele competențelor stabilite prin lege și ținând cont de bugetul alocat și resursele umane disponibile la nivelul instituției noastre.

Cu stimă,



Bucuresti
Sos. Pipera nr. 49, sector 2
e-mail: drpciv@mai.gov.ro